

# 做一个脚踏实地的潜行者

记杨浦区司法局副局长,丽江市永胜县委常委、副县长唐明祥



检查“中源”公司大棚建设进程。

“鲁地拉镇格克村委会腊麻代三面光沟渠项目已完成;东山乡河东村村级活动场所建设项目已竣工……”在杨浦区司法局副局长,丽江市永胜县委常委、副县长唐明祥的工作手册里,密密麻麻地记录着援滇项目的明细和进度。

他留乌骨鸡是丽江市唯一列入国家级畜禽保护名录的优质畜禽品种,在永胜县广泛养殖。随着生产规模扩大,因物流业改革成本增加,产

品由原来的供不应求逐步变为滞留仓库,产品销售举步维艰。唐明祥及时将调研掌握的情况向区委、区政府汇报,杨浦派出商贸集团公司赴当地考察。很快,永胜的他留乌骨鸡搭上对口帮扶“直通车”,“飞”向了上海,不但滞销的问题迎刃而解,而且迎来了新的产业发展机遇。当年,该案例入选全国东西部扶贫协作工作推进会案例选编。

在唐明祥多方联系、积极推动下,

永胜县“云品入沪”战略初见成效。在杨浦区商务委支持下,丽江“中源”公司与上海“众美联供应链”公司签订协议,将羊肚菌成功推介到上海品牌餐饮小南国的餐桌上;上海农特产品展销会后,“中源”公司又与上海那里夏丽食品有限公司、上海爱蘑网络科技有限公司签订了采购协议,合同金额约1200万元。“永胜正合”“永胜边屯食尚”等企业,分别与上海西郊国际农产品交易有限公司签订合作协议,使永胜县软籽石榴和核桃成功打入上海市场;动员上海果蔬协会赴永胜召开软籽石榴营销对接会,落实订单5000余吨。

扶贫攻坚任务艰巨,如何探索出一条又好又快的产业发展模式?勤于思考的唐明祥认真开展调查研究,围绕脱贫攻坚中产业发展问题,撰写了《由永胜大蒜滞销引发的几点思考》《关于对农村合作社的几点思考》等调研报告。按照永胜县委统一部署,唐明祥为六德乡编制了两年产业发展规划,壮大当地特色的“他留乌骨鸡”和黑猪养殖,规划肉牛养殖和食用菌种植项目,彻底改变了六德乡无规模产业覆盖的落后面貌。同时,唐明祥主动帮助乡党委政府设计合作社的管理制度、运营模式、利益联结机制,修订合作社对外合同。他主导并推动的食用菌种植项目,借鉴“扶贫车间”模式,解决了六德乡劳动

力就近、就地就业问题,同时又将分红与就业挂钩,大大提高了贫困群众参与发展的积极性。

规范的规章制度,是扶贫工作稳妥有序推进的重要保障。在唐明祥推动下,县扶贫领导小组出台《永胜县上海市对口帮扶项目资金管理暂行办法》,对项目资金的预算、分配、使用拨付等作了明确规定,项目月报制度和资金拨付审批制度也得到了健全。永胜县近三年的东西部扶贫协作项目共涉及三个乡镇累计资金6750万元,目前鲁地拉镇、东山乡、六德乡总体项目进度分别为91.25%、92.05%、48.57%。

为广泛动员社会力量参与脱贫攻坚,唐明祥还发挥自身优势,依托区司法局支持,积极协调区公证处、律师事务所、法律服务工作者协会等机构,与永胜县39个深度贫困村签订“携手奔小康”协议,实现了与深度贫困村司法援助结对签约全覆盖;同时,发挥专业优势,拟定《外出务工人员合法权益保障协议书》,从法律和制度层面解决了外出务工人员的后顾之忧。

要真正阻断贫困的代际传递,必须增强对下一代的教育投入。在唐明祥的力推下,与县教育局共同研究确定了《奖助学金捐赠协议》和《奖助学金管理办法》,累计募集资金71万元,由上海四维乐马、利好、大华等律师事务

所,分别在永胜县格克小学、牦牛坪小学、树底小学设立三个奖学金,用于奖励优秀贫困学生。此外,还协调上海赛夫安保公司及相关爱心人士,为永胜贫困学生和困难群众筹集帮扶资金,物资共计100多万元。去年中考结束后,唐明祥发动亲朋好友捐助,筹措了7万多元资金送到六德乡,帮助5名想继续就读职业高中的学生圆了上学梦。

鲁地拉镇东乐村地处大山深处,2000多名傈僳族村民进出村子须坐船转车,生病求医的曲折令村民们望而却步。唐明祥积极协助上海复星集团和宝宝树公司,与永胜县政府签订合作协议,在当地建立宝宝树扶贫基地,实施乡村医生健康扶贫项目,开展乡村医生保障工程、村医培训等;并立足当地实际,拍摄了乡村医生纪录片《守望》,反映贫困地区幼儿普遍营养不良现状,引发社会各界的关注。

“为人谦和、脚踏实地、默默工作。”在永胜县少数民族山区村干部眼里,唐明祥用真心、真情帮助永胜贫困群众脱贫致富,他们将永远铭记这份深情厚谊。

## 东西部扶贫协作 和对口支援



5月23日,平凉路街道在杨浦滨江举行睦邻党建红五月展演。

■记者 成佳佳 摄

## 加装电梯有平台 政策咨询不再难

(上接第1版)区级层面,成立杨浦区既有多层住宅加装电梯工作领导小组,负责本区既有多层住宅加装电梯工作的综合指导和全面推进。由分管区长任组长,成员单位涵盖发展改革、建设、规划、市场监管、房管、街道等部门。房管部门牵头,各相关部门依据职责要求,各尽其责,有序推进全区既有多层住宅加装电梯工作。

街道层面,12个街道对应成立既有多层住宅加装电梯推进工作小组,统筹推进辖区既有多层住宅加装电梯工作。同时,在街道房屋管理办事处设立既有多层住宅加装电梯指导中心,承办辖区内既有多层住宅加装电梯工作涉及的具体事务,提前参与意愿征询、业主协商、矛盾化解工作,促使相关业主在平等协商基础上自愿达成共识。

区房管局负责人表示,无论居民

群众想了解加装电梯的情况,或是咨询加装流程,或是操作过程中产生了难以化解的矛盾,都可以到街道既有多层住宅加装电梯指导中心去咨询,将坚持“政府扶持,业主自愿,社区协商,各方协同,因地制宜,讲究实效,依法合规,保障安全”的原则,稳妥推进多层住宅加装电梯工作,把人民群众最关心、最直接、最现实的利益和诉求落实好、服务好,打造“宜居”新杨浦。

### 全区加装电梯立项项目已达23个

2015年,东银茗苑小区成为杨浦首个既有多层住宅加装电梯成功小区。自此,本区各街道陆续拉开了加装电梯的序幕,并相继探索形成了务实有效的工作方法。

近年来,群众对“既有多层住宅加装电梯”的期望很高,但推进加装电梯过程中存在的矛盾也同样尖锐,最困难莫过于住户利益协调难。作为上海具有代表性的特大型居民区之一,殷行街道也正面临这一共性问题,为了

破除邻里之间的“隔阂”,街道以居民自治为突破口开展了有效实践。

市光四村第三居民区7号楼一楼是门面房,二楼至六楼是一梯四户的住宅,部分住户是租赁户,仅仅这一栋楼,就面临出租户和欲出售住户不愿装电梯、低层住户不愿出钱等诸多难题。五楼的邵师傅自告奋勇作为发起人,成立了由楼组长、党员骨干等人组成的加装电梯自治工作小组,邀请每户派一名业主代表召开楼组会议。

在邵师傅的带领下,加装电梯自治工作小组挨家挨户找业主谈心协商,先是成功劝说了6楼两户出租户的业主,又打动了5楼原本预备出售房屋的于师傅,并通过“居民区联席会议制度”,打消了低层住户的顾虑,确定了“4321”的出资比例,即:6楼承担40%,每层递减(6楼40%、5楼30%、4楼20%、3楼10%、2楼不承担安装费用),每年8000元的维修基金共同承担(6楼承担38%、5楼28%、4楼18%、3

楼11%、2楼5%)。

在加装电梯自治工作小组的带领下,7号楼组居民拧成一股绳,结成“命运共同体”,不仅打通了加装电梯过程中的“最后一公里”,还形成了一套党建引领下的“1+3+1”民主协商制度(即“居民区联席会议制度”+“征求意见会、谈心会、协调会”+“楼组会议”)。如今,7号楼居民还共同组建了电梯自管小组,制定了《使用管理公约》和《运行维护制度》。

在发挥居民区自治力量的同时,殷行街道也积极为居民提供各类支撑。今年,街道更是启动了加装电梯“四个一”工程,即绘制一幅电梯加装地图,编制一本《殷行街道电梯加装自治指南》,搭建一个电梯加装服务平台,启动一批加装电梯项目。其中,关于加装电梯地图的绘制工作,据了解,目前,街道正与上海海珠建筑工程设计有限公司的“51加梯服务中心”开展合作,针对辖区内273幢达成初步意向具备初步踏勘条件的楼组逐一开

展现场踏勘工作,具备加装条件的楼栋标识为“绿色”,完全不具备加装条件的则为“红色”,预计该项工作将于6月底完成。

此外,针对电梯加装工作法规政策性强、事务专业性要求高的特点,有些街道也注重引入专业社会力量参与。今年一季度,五角场街道就正式挂牌成立了全区首家专业服务电梯加装的社会组织——“房家美”加装电梯服务中心,政策咨询、异议调处、项目规划、手续办理、后续维保、运营方案等多方面提供专业服务。自成立以来,该中心已分别在10个街道居民区召开了现场沟通会、咨询会,近距离、面对面为居民提供服务,获得群众欢迎。

据统计,截至4月30日,杨浦加装电梯立项项目23个,加装电梯数量31台,涉及居民552户。其中,3个项目已竣工交付使用,8个项目处于施工阶段,余下12个项目正在办理建设程序相关手续。